

En Asturias entera la reacción a favor del orden y pidiendo justicia estricta es cada vez mayor

Gijón rindió un calurosísimo homenaje al Ejército y fuerzas de Orden Público que realizaron la defensa del pueblo y liberación de Asturias

Los Regulares

Gijón despidió anteayer cordialmente a los bravos y disciplinados soldados de los dos Tabores de Regulares que habían venido a Asturias para contribuir a la obra de liberación de nuestra provincia de las garras del bárbaro marxismo destructor.

Días antes, con motivo del homenaje calurosísimo rendido por nuestro pueblo al Ejército y fuerza pública, habían des-



El teniente coronel de ingenieros Sr. Moriones

filado con su aire marcial por las calles gijonesas estos leales y abnegados servidores de España, despertando su presencia cariñosos aplausos. Durante bastantes días fueron nuestros huéspedes esos soldados de fiero pergeño guerrero y por su discreción y nobleza supieron captarse generales afectos y simpatías.

El Homenaje al Ejército

Los actos de homenaje al Ejército y demás elementos de la fuerza pública, pusieron en evidencia el sentir del pueblo gijonés compenetrado con sus instituciones armadas representativas de la Patria, así como su protesta clamorosa contra las insensateces y la barbarie de la revolución.

Hubo en ese desfile detalles muy significativos. Acaso el más señalado y digno de ser tenido en cuenta fué el de los ¡vivas! que se dieron y en la forma en que fueron contestados. ¡España! ¡España! era el grito unánime que destacaba entre los aplausos y el delirante entusiasmo de las multitudes. Y a ese ¡viva! se unía otro también fervoroso y sentido, que patentiza la misión patriótica y representativa del Ejército.

El Centro de Acción Popular de Gijón, con la oportunidad y el acierto constante que parece ser la distintiva de esta organización, supo enlazar en un cartel que cruzaba de lado a lado la calle Corrida, estos dos gritos, síntesis en estos momentos del pensamiento nacional.

¡Viva España! ¡Viva el Ejército! Esa fué la aclamación que salía de todas las gargantas, llegando a los labios desde lo íntimo del corazón de los buenos patriotas.

En ese desfile del martes pasado, el pueblo rindió el más entusiasta y fervoroso tributo de adhesión y simpatía a quienes durante esos memorables días de la primera quincena de octubre fueron sus defensores.

Hubo aplausos delirantes y estruendos para los valientes del Tercio, para la Guardia civil, heroica y mártir, para los soldados de Asalto y Seguridad, cuya actuación en Gijón, como en todas partes, fué ejemplar; para los curtidos veteranos de Regulares, para los individuos del Cuerpo de Carabineros y de nuestra Guardia municipal que tan eficientemente prestaron servicio; para los bravos muchachos del batallón de Zapadores y para las demás fuerzas del Ejército, que contribuyeron a salvar a Asturias.

A este homenaje de gratitud y afecto del pueblo quiere ACCIÓN unirse, rindiendo especial tributo de admiración y reconocimiento de los hombres que estuvieron al frente de las fuerzas militares.

UN JEFE

Un jefe en toda la extensión de la palabra, con condiciones de mando y presencia de espíritu que no siempre se encuentran en esos momentos de prueba, puede decirse que fué el teniente coronel Moriones, comandante militar de la plaza al estallar el movimiento revolucionario.

Modelo de serenidad y firmeza, seguro siempre de sí mismo y perfecto conocedor del espíritu de su tropa, ponderado y ecuaníme, poseído de una calma y de una confianza en el triunfo, que, a quienes vi- mos los sucesos con pleno conocimiento

de ellos llegó a parecernos en algunos momentos realmente desconcertante, el teniente coronel Moriones, sostuvo durante todos aquellos días inolvidables, no solo el control de su fuerza, sino también un constante dominio sobre el enemigo.

El fué en todo momento el capitán que desde su puesto de mando lleva con mano firme y segura las riendas del navío, y que con hábiles providencias hasta sortea y domina las acometidas del huracán desatado.

Ni un momento faltó la sonrisa y el optimismo a este hombre imperturbable.

La situación o posición geográfica de Gijón y la misma circunstancia de ser esta la única guarnición de categoría de Asturias que se conservaba en pleno dominio sobre los rebeldes, fueron dos causas más

que contribuyeron a dar más realce a su misión, pero al mismo tiempo a hacer que esta estuviera revestida de mayores responsabilidades. De aquí partían orientaciones y avisos para la escuadra y este era el primer punto de Asturias para recibir órdenes y comunicaciones, atendiendo a todo este Jefe modelo de virtudes militares.

Gracias al constante acierto y a las oportunísimas disposiciones dictadas por



El capitán de Guardias de Asalto don Gonzalo Díaz de la Lastra

este jefe, así como a la pericia y celo con que acertaron a secundarle el comandante Gallegos—su amigo y consejero—y los demás jefes y oficiales que de su mando dependían, la guarnición de Gijón, no obstante las enconradas y dobles acometidas de que era objeto, fué la torre inexpugnable que ni se cuarteaba ni flaquea y contra la que se estrelló inútilmente con toda su furia el enemigo.

Un Capitán de Asalto

Oira de las figuras representativa de la defensa de nuestro pueblo, que merece ser destacada preferentísimamente al concretar el homenaje que Gijón debe a sus defensores, es la del capitán de la compañía de Guardias de Asalto, don Gonzalo Díaz de la Lastra.

Abnegado valiente hasta el heroísmo, incansable, lleno de entereza y decisión, rápido de concepción y de movimientos, sintetizando en sí todas las virtudes que ya distinguen a este Cuerpo novel casi pero curtido por su labor admirable, el capitán Díaz de la Lastra fué el hombre que verdaderamente hizo el milagro de multiplicarse y de que su gente se multiplicara y apareciera a un mismo tiempo en todas partes.

Diríase que él y sus soldados se hallaban poseídos del don de la ubicuidad. Sus medidas para sostener el dominio en la calle, cortando con energía inaudita todo rebeldía en Gijón e impidiendo que hasta la población se corriera el enemigo, fueron de tal acierto que merced a él y a quienes le secundaban en su labor pudo darse el milagro de que en Gijón, el pueblo que a estos efectos fué considerado siempre como de mayor peligro, la revolución se viera cortada y batida desde el primer momento.

En el teniente Coronel Moriones—calma y dominio—y en el capitán Díaz de Lastra—entereza, energía, pulso, nervio tenso, valor y decisión e incansable espíritu—sintetizamos el elogio los jefes y oficiales que en Gijón, al frente de un puñado de heroicos soldados, batieron la revolución, y luchando contra todo género de dificultades, incluso con la falta o escasez de municiones.

Con estos elogios quisiéramos señalar también la especial distinción que durante el desfile hizo el pueblo de Gijón a la Guardia Civil, cuyo heroísmo se patentizó en su actuación frente a las barricadas de El Llano, y a las órdenes del meritisimo teniente don Rafael Alonso Nart.

"CANTO DE LA SANGRE"

No es como el canto de Rubén: El clave.
Como el Penseroso junto a la Gioconda,
finas variaciones de aquel aire suave...
Es viento violento más que el de la Fronda.

Sangre de Abel. Clarín de las batallas.
Luchas fratricidas: el incendio, el crimen.
Entre las banderas y entre las metrallas,
los viles sicarios su puñal esgrimen.

Sangre de Cristo. El órgano sonoro.
Suenan del Dies irae los tremendos sonos:
¡La Cruz de diamantes y el Cáliz de oro
y el Viril, objeto de profanaciones!

La sangre de los mártires. Salterio.
Coronan sus palmas fulgores divinos,
pisando el obscuro umbral del misterio
bajo el arma aleve de los asesinos.

¡Oh sangre de las vírgenes! La lira.
Causa los horrores de las almas buenas.
Llora una Madona y un ángel suspira
sobre las tronchadas albas azucenas.

Sangre que la Ley vierte.
Tambor a la sordina.
Riega las adelfas que cuida la Muerte
y apaga la llama que humea en la ruina.

Sangre de moros leales. Añafiles.
Con sus lelilies y gritos marciales,
vengan sangre noble de guardias civiles,
soldados y todas las fuerzas leales.

Sangre del Tercio audaz. Trompetería.
Clavan la victoria sobre la campaña,
y en el gesto heroico de su gallardía
ponen la alegría de su ¡viva España!

CASIMIRO CIENFUEGOS.



La calle Corrida al paso de las tropas en el Homenaje al Ejército



Los hombres no solo son hijos del ambiente, como aseguró alguno, sino que también son parientes cercanos del escenario en que se desarrollan sus actividades.

Así hemos visto a Largo Caballero, triunfante y jactancioso, desde las tribunas del mitin y en los escaños del Congreso, cuando todo peligro estaba lejano y podía hablarse de destruir el orden social mediante una revolución sanguiñaria.

Y ahora que la revolución ha sido un hecho y que se encuentra en la cárcel, ha declarado ante la Comisión Parlamentaria para los Suplicatorios, que él no intervino en nada y que los documentos comprometedores que le han encontrado en casa no tienen importancia y carecen de toda significación.

Cambió el ambiente, cambió el escenario y el farruco se convirtió en un «prohín».

Cosas del instinto de conservación que poseen hasta las fieras.

También Azaña dijo lo mismo cuando lo detuvieron: «Por qué se me detiene?». Otro «prohín».

Resultando en consecuencia que todos los bravucones obran siempre con prudencia, recogiendo su vehemencia, si peligran, como histriones.

Así se ha visto el desacuerdo habido últimamente entre los «siameses» de la revolución: Prieto y Largo Caballero.

El primero, libre de todo peligro, bien colocado en un lujoso restaurant de París, se confiesa él y su partido como únicos responsables de la última salvajada socialista.

El otro, Largo Caballero, en la cárcel, niega toda intervención en la criminal algarada. ¡Por si las moscas!

Somos valientes ¡pardiez! cuando estamos en seguro, más al verse en un apuro los valientes «dan la peza».

Si tuvieran conciencia los organizadores de la revolución, no necesitarían ser fusilados para pagar su delito; su conciencia misma haría de verdugo.

No hablemos ya de los «camaradas» muertos por los engaños de ellos, ni de los inocentes ciudadanos que han perecido asesinados vilmente por sus secuaces;

Administración antisocialista

El gobierno australiano liquida el año fiscal con superávit de 1.301.000 libras esterlinas; no se esperaba tal éxito.

En los cálculos más optimistas para liquidar la desastrosa herencia de una etapa socialista, se estimó imposible restablecer el equilibrio presupuestario antes de 1936. Para el año ahora liquidado, se supuso un déficit 1.176.000 libras esterlinas, aproximadamente la novena parte del desnivel ocasionado por la administración socialista derrotada en las elecciones de Diciembre de 1931. La pequeña mejora que registró la economía mundial, fué aprovechada por el buen orden de la hacienda, convirtiendo en superávit el temido déficit.

Caso similar al de la Gran Bretaña, cuando el triunfo de los conservadores, y también resultado de un cálculo prudente, de una administración ordenada.

En ambas naciones la magnitud del fracaso socialista mide con justeza las virtudes de sus adversarios.

Claro que los socialistas censuran acremente a los respectivos Gobiernos, tanto por la parquedad en estimar los recursos, como por el extremado tino en disponer de ellos.

Manejar con cautela el dinero de la nación, es, cierto, política antisocialista, por cuanto el socialismo no es capaz de comprenderla ni, menos, de practicarla.

No se discuten aquí opiniones ni teorías; simplemente, se registran hechos y resultados de una política. En plena depresión mundial, se pudieron reparar los destrozos—no pocos, ni flojos—de un presupuesto disparatado; para ello bastó eliminar de la administración pública a los socialistas, y, naturalmente, practicar la política contraria.

El socialismo, ni espiritual, ni materialmente, produce más que ruinas.

Agua Prodigiosa "VISNU"
IDEAL PARA EL CUTIS
en tonos blanco, rachel, rosado, moreno y ocre

HOY — Sábado 17
Primer día de venta de nuestras riquísimas
SALCHICHAS PURO LOMO
que prepararemos durante el
invierno los
LUNES — MIERCOLES — SABADOS
CASA RATO

Antigua Funeraria
de Hijos de Feliciano Rodríguez
Primera de la Provincia—Fundada en el año
1874—Gran Carroza Fúnebre Automóvil.
Servicio completísimo y permanente
Teléfono 17-20 GIJÓN

para estos ya no hay remedio, queremos hacer mención de las pobres viudas y huérfanos que han quedado sin tener que llevarse a la boca.

¿Cómo responden a esto los dirigentes revolucionarios?

¿No tendrán siquiera un residuo de humanidad empleando los millones que han robado de los Bancos, para socorrer las penurias y miserias de los deudos de sus «camaradas»?

¡Pobres viudas! ¡pobres chicos!
que pagarán, infelices,
los vidrios hechos añicos,
mientras sus líderes ricos
se comen buenas perdices.

Los hay obtusos. Uno conocemos que, aún después del tremendo fracaso de la revolución, sigue levantando el puño cerrado con todo ahínco y se las promete muy buenas en otra próxima intentona.

Bien es verdad que durante la pasada no estuvo en las trincheras ni en ninguna parte de peligro, y que ni un solo día dejó de acudir a su trabajo habitual.

Este singular pelmazo,
como muchos parecidos,
en la paz alzan el brazo
mas al venir el «trancazo»
están de brazos caídos.
¡Ya los buenos «camaradas»
les sacarán las «asadas»!

En Gijón ha sido detenida la diputada doña Veneranda, por suponerse complicada en la pasada revuelta.

Parece poco acertada,
y suena a cosa nefanda,
una señora llamada,
con empaque, Veneranda,
y siendo tan mal tratada.

Dos hijos de aquel «líder» socialista muerto, llamado Manuel Llana, han sido detenidos, creyéndose de uno de ellos que es el autor del incendio de la Universidad de Oviedo.

Como Azaña, y como Teodomiro y Largo Caballero, también han manifestado que no han tenido arte, ni parte, en la revolución.

Es misión muy acertada
la de esta gente bravia,
cuando viene la tronada
se esconden en la «tenada»,
por sí las moscas, María.

Crónica Semanal

DE JUEVES
A JUEVES

Panorama nacional.

Como es lógico en régimen parlamentario, el interés político de la semana ha estado fijo en la Cámara, y precisamente en el debate sobre los sucesos revolucionarios de Asturias. Corresponde la iniciativa de este debate al señor Fernández Ladreda, con su admirable discurso, que tanta impresión produjo en todos los sectores de la Cámara y acerca del cual ya hablamos en nuestro número anterior.

Se trataba en el mentado debate de fijar las responsabilidades del pasado y de perfilar las medidas a tomar para el futuro; y de ambas cosas habló sin sordina el jefe de la Agrupación Asturiana de Acción Popular. Y, aunque dijo hablar en nombre propio y personal, bien subrayaban los aplausos de sus compañeros cuán acertadamente interpretaba su sentir. El debate, pues, estaba bien planteado. No tenían por qué hablar sino los que adujeran nuevos hechos o los que hubieran de contradecir la tesis del diputado popular agrario. Todo lo demás—intervenciones múltiples sin nada nuevo, proposiciones incidentales—no venían más que a una de dos cosas: o que el debate languideciera, desinflándose y parando en partos de montes, o que se desdibujase en empeño partidista lo que había principiado en cuestión de vital interés a la vez regional y nacional. Y el menor daño es que haya durado una semana lo que debió liquidarse en un par de días, dedicando el tiempo a asuntos interesantes que con impaciencia esperan turno.

Una alusión muy acertada del señor Lamamié de Clairac a la visita de cierta Comisión investigadora, compuesta por cuatro sujetos, entre los que destacan un lord y un abogado francés; ha dado un relieve excepcional a su intervención. A ella contestó el señor Alba con palabras muy en consonancia con la dignidad nacional, a las que puso muy digno colofón el señor Gil Robles, al que tuvieron la pretensión de visitar, con estas otras: ¡Que los pongan en la frontera! Ya que se les ha dejado pasar, es lo menos que se puede hacer enseñarles el camino de vuelta. Por lo visto ese lord no tiene mejor distracción en qué entretener su «spleen», que dedicarse a afanes inquisitivos ¡Pues que se vaya a la India; y después de enterarse de cómo sus compatriotas tratan a los paisanos de Gandhi, si aún le quedan ganas de investigar, que estudie la historia de Irlanda, o si más le place, la del Canadá; que aquí por mucho que fiscalice no dará con un Lawrence, que haya arrojado al mar a 10.000 (diez mil) colonos por el enorme delito de no anglicarse todo lo rápidamente que el expedito gobernador hubiera querido. Y de paso, que se entere su colega francés; que connacionales suyos eran. Verdad es que, quien tiene una Guayana no tiene derecho a escandalizarse de nada ni de nadie. Hasta ahí podíamos llegar! ¡Si creían que somos un país de mandatol!

Dos asuntos más han ocupado la atención de la Cámara: la reforma de su reglamento, con el fin de dar mayor eficacia a su labor, y la ley, que aumenta la penalidad por la tenencia de armas y explosivos. La primera ha tenido poca oposición, ya que era obra armónica de todos los sectores de la Cámara, presididos en su confección por el señor Besteiro, y desde ahora, al dimitir éste, por el señor Gil Robles. En cambio contra la segunda han actuado in-

tensamente la minoría regionalista y el señor Primo de Rivera, cada uno por diversos motivos. Sin fiar a ese solo medio la política de prevención, el ministro de Justicia señor Aizpun ha defendido la necesidad de la ley para la política del desarme, que es propósito firme del Gobierno. A cambio de la oposición de esos sectores derechistas, la abolición de la censura para los extractos de las sesiones parlamentarias ha quitado el pretexto de estar ausentes de la Cámara a los amigos de Martínez Barrio y de Maura. Por cierto que los primeros han votado con el Gobierno. «Arrepentidos», como les gritó Pérez Madrigal. Nos permitimos dudarlos.

Se ha concedido por unanimidad el suplicatorio contra Largo Caballero, a pesar de que el gallardo exministro no sabe nada del movimiento revolucionario.

Una nota simpática del Congreso la sesión necrológica en honor de don Marcelino Oreja, a cuyo elogio concurrieron todos los sectores de la Cámara. Gil Robles dijo palabras emocionadas del amigo, cuya colaboración en toda obra de bien había experimentado desde sus tiempos de directivo de los Estudiantes Católicos.

Ha sido nombrado gobernador general de Asturias y zonas limítrofes el señor Velarde, que con excepcional acierto ha venido desempeñando en esta etapa verdaderamente de prueba el gobierno civil de Vizcaya.

También para Cataluña será nombrado otro con este nombre o el de Comisario: el proyecto de régimen transitorio para aquella región ya sido leído en las Cortes.

Por otras Repúblicas.

Por dimisión de Doumergue, ha formado gobierno en Francia Mr. Flandin, perteneciente al Centro de la Cámara. En él ha entrado como ministro sin cartera Mr. Louis Marin, el más caracterizado representante de la Derecha. La declaración ministerial afirma el mantenimiento de la tregua, la voluntad de paz en el exterior y el propósito de defender la República, tanto contra la revolución como contra la dictadura. Fué aprobada por 423 votos contra 118.

Hasta el Congreso mejicano ha llegado una proposición, pidiendo matar a todos los sacerdotes. Si bien no se han atrevido a tanto, se están haciendo expulsiones en masa, y en los Estados de Yucatán y Morelos han sido cerradas todas las iglesias. También se habla de una revolución a corto plazo y con ese motivo o pretexto se ha detenido a varios generales.

El conflicto político en el Ecuador vuelve a revestir caracteres agudos. Las turbas han intentado asaltar las Cámaras, las que a su vez se han puesto frente al Presidente de la República.

Se confirma la aplastante victoria de los partidarios de Roosevelt, que se han adueñado de las tres cuartas partes de los puestos en ambas Cámaras norteamericanas.

De todas partes.

El premio Nobel de Literatura ha sido otorgado este año a Pirandello.

Por primera vez se ha reunido en Roma la Asamblea de Corporaciones, que sustituye al Parlamento.

LA INNOVACION

La economía bien entendida está en adquirir artículos de primera calidad en una casa cuyo sistema sea venderlos con mínimo beneficio

Esta Casa existe y es bien conocida
LA INNOVACION
Novedades - Pañería - Tejidos
Teléfono 13-15



GAFAS — RADIO — DISCOS
Aparatos de Amplificadores — Bisutería
OBJETOS PARA REGALOS
Navarro Optico-Corrida, 49 - Gijón

Ferretería Gregorio Alonso, S. A. - GIJÓN
Almacenes de Ferrería — Quincalla — Loza y
Cristalería — Artículos sanitarios — Herramientas
— para Ferrocarriles y Minas — — —

Innerarity 57 - Ultramarinos - Comestibles
Pan integral y mantequilla fina de vaca. Muy nutritivo por no contener mezcla alguna.
Servicio a domicilio rápido — Teléfono 1745
CELESTINO ALVAREZ

S. A. JULIANA

MATERIALES DE SANEAMIENTO
Exposición: Pi y Margall, 1 — GIJÓN

Casa Marieta

MERCERÍA. — Especialidad en
Medias y calcetines
S. Bernardo, 72 - Tlf.º 3143 - GIJÓN

Laboratorio de Análisis Clínicos de la

— Farmacia de J. Escalera —
a cargo de Fernando Prendes Escalera
Farmacéutico diplomado de la Facultad de Medicina de París. Análisis completos de orinas, esputos, sangre (Wassermann), heces, etc.
PREPARACION DE AUTOVACUNAS
S. Bernardo, 49 y T. Cabañas, 7. T. 1320. — GIJÓN

Pescaderías Gijonesas

Pescados y mariscos frescos del día
CAMARA FRIGORIFICA, la que se ofrece para la conservación de carnes.
San Bernardo, 74 — Teléfono núm. 12-23

Ferretería Delgado

AGENCIA URALITA
Teléfono 85 — — LLANES
PROFESORA

Enseñanza graduada
Lecciones a domicilio
Informes: en esta Administración.
Teléfono, 2148

SALARIO FAMILIAR

FORMULAS PARA IMPLANTARLO

II.

Continuamos hoy el estudio de las memorias sobre salario familiar a que hacíamos referencia en el número anterior. Mas no pasaremos a exponer otra de las fórmulas para implantar el salario familiar, sin glosar antes, siquiera sea brevemente, la nota que, a ruegos de la Asociación Patronal Católica, de reciente creación, ha publicado la prensa de Madrid. Esta Asociación, cuyos fines serán la formación de los patronos, según las doctrinas de la Iglesia y una orientación cristiana para eliminar la lucha de clases, tiene como Consiliario al P. Azpiazu, lo que es para todos una verdadera garantía.

Nace esta Asociación para defender las doctrinas de la Iglesia en beneficio de la clase patronal y obrera, y su fin inmediato es la formación de la conciencia patronal de acuerdo con dichas doctrinas, siendo el fin mediato o último la implantación de estas doctrinas en la oportunidad que su economía lo permita.

Destaca a nuestro entender el fin inmediato de esta Asociación, al dirigirlo a formar las conciencias patronales. Ahí está la clave. Por mucho que se escriba y diga, por mucho que se recomiende y ensalce, nada se conseguirá sin formar antes las conciencias.

Los escritos y las palabras, las recomendaciones y los ensalzamientos caerán una vez más en el abismo insondable del olvido, porque los casos de conciencia patronal son tan reducidos que no llegan a ejercer influencia en todos y cada uno de los patronos españoles.

Con patronos cristianamente formados, cosa que puede hacer muy bien el reverendo P. Azpiazu, será muy fácil la implantación de todas las mejoras obreras que propugna la Iglesia, que digan lo que quieran sus enemigos, va mucho más lejos que el marxismo, en este aspecto.

Saludemos a esta Asociación Patronal Católica con franca alegría y aprestémonos a celebrar el primer éxito que no se hará esperar.

Esto dicho, pasemos a otra de las fórmulas para la implantación del salario familiar. No se nos oculta lo espinoso del asunto y su dificultad para llevarlo a cabo; pero con un poco de buena voluntad habremos dado un paso de gigante para divulgar las doctrinas de la Iglesia en cuestión social y su implantación.

Es sabido que los obreros están envueltos en una atmósfera rebelde por los fariseos del socialismo, que achacan a limosna todo cuanto la clase patronal les dé y no lo aceptan porque los propagandistas del desorden les han enseñado que la limosna denigra y deben poseerlo todo, ya que todo lo producen.

Los patronos en justa lógica nada quieren dar, aún de aquello que deben y difienden como sea, lo que constituye su propiedad, haciéndose con esto más duros, lo que acentúa el odio entre las clases patronal y obrera y la guerra a muerte en el plano social. En uno de nuestros artículos decíamos que más que derechos, eran obligaciones lo que la clase patronal tenía para con sus obreros, y es en esto en lo que nos fundamos para la conquista del obrero por el patrono. Propugnando que éste vaya a aquél con cariño paternal y no con autoridad despótica, implantando cuantas mejoras sean factibles, sin esperar que la fuerza de

la ley obligue a hacer por imperativo categórico lo que debe hacerse de buen grado.

Vamos con otra norma práctica:

1.ª El salario familiar no es un sueldo o prima fija, sino un modo de premio que se cede para los obreros que son cabeza de familia.

2.ª Para tener derecho al salario familiar será condición precisa ser casado.

3.ª Tener uno o más hijos menores de quince años.

4.ª Que la mujer no se dedique a ningún trabajo retribuido, es decir, que solamente se dedique a sus labores.

5.ª Que su probidad e interés para el trabajo le hagan merecedor de disfrutarlo.

Ateniéndonos a estas cinco condiciones se divide el salario familiar en dos categorías: A y B.

La categoría A consiste en premiar al obrero, cuyas condiciones se apuntan más arriba, con un cinco por ciento del salario que perciba.

La categoría B consiste en premiar al obrero de iguales condiciones, que a juicio del patrono merezca distinción especial por su iniciativa y buena disposición para el trabajo, con un diez por ciento de su salario.

Se completa esto añadiendo que, los obreros incluidos en las dos categorías podrán recibir su premio anual o semestralmente, a voluntad o según acuerdo entre ellos y sus patronos.

El dinero premio del salario familiar será ingresado semanalmente por el patrono, con libreta colectiva de la fábrica, taller o despacho de su propiedad, en las Cajas de Compensación (ya hablaremos detalladamente de estas Cajas) establecidas al efecto en la Caja de Ahorros, o en sus diversas sucursales.

Para recompensar al obrero del ahorro que representa su salario familiar, las Cajas de Compensación engrosarán la suma recibida para su custodia de la siguiente forma:

a) Con el uno por ciento para los obreros que retiren el premio de su salario familiar por semestres.

b) Con el dos por ciento para los que, por su voluntad lo hagan cada año.

Para tener opción al salario familiar, además de las condiciones anteriormente expresadas, será preciso tener la documentación en toda regla, y el carnet de identidad que con ella se entregará a cada individuo, servirá para retirar en su tiempo el premio y la recompensa de las Cajas de Compensación.

Ventajas de considerar en esta norma que damos el salario familiar como premio:

El obrero tendrá una facilidad más para formar familia.

Procurará que su mujer no trabaje y así muchos de los empleos usurpados al hombre por la mujer volverán a ser ocupados por aquél.

Se despertará en el obrero el espíritu de disciplina e interés para mejorar sus conocimientos profesionales.

Renacerá en él la idea del ahorro, que lo hará cada día más sensato y prudente.

Un poquito largo he sido hoy. Disculparme en gracia de que he procurado dar a conocer algo práctico en la cuestión social. Y con licencia de Dios, hasta el sábado próximo.

JUAN DEL CURA.

Las Marías de los Sagrarios

El Innes 19, a las ocho de la mañana, en la capilla del Hospital, tendrá una misa de comunión por las socias fallecidas durante el presente año.

Se suplica la puntual asistencia.

CAFÉ MANACOR

Salón de Moda

APERITIVOS

MERIENDAS

COCKTELERIA FINA

CALEFACCION CENTRAL

Telefono 12-16

EL GOLF-PLAYA será, su deporte predilecto. LA CASA DAVID regala magníficos bastones para cultivarlo y ofrece a su distinguida clientela los elementos necesarios para hacer bella y amable la vida.

MÚSICA, DEPORTES Y PERFUMES

Blasco Ibañez, 26 — Gijón

Academia de Corte y Confección de Amparo Alvarez Rubio Vinda de C. Casero Instituto, 43, 2.º Gijón — Internados, precios módicos

La mejor sidra champagne

Zarracina

ALMACENES GIJON

Comprando en estos Almacenes su ropa de invierno ahorrará usted dinero é irá elegantemente vestido.

Teléfono 1417

CORRIDA, 59

Consuma los exquisitos CHOCOLATES LA J. G. A. y coleccionando 50 de estos cromos diferentes, se los entregarán en el comercio donde los haya adquiridos — querido —

CHOCOLATES LA J. G. A. T. GARCIA, 2-GIJON

Tintorería Alemana

Tinte y limpieza de toda clase de vestidos

Especialidad en colores de moda

GIJON: San Bernardo, 71 — OVIEDO: Uría, 13

Y en las principales poblaciones de Asturias

COLEGIO DE SAN ANTONIO

Dirigido por D.ª Marina G. Mata Llano

PRIMERA ENSEÑANZA GRADUADA

Preparación para Ingreso, Labores

— Clases particulares. —

Inglés. Medio pensionistas. Informes: Blasco Ibañez, 117, 2.º GIJON

Agricultura y Ganadería

Problemas del campo astur

¿Existe clase directora?

Explotar ganado vacuno de abasto, a los precios que hoy se vende, pagando pienso caro, es una ruina.

Para producir carne en condiciones de precio, haciendo frente a la importación, es preciso dominar muchas cuestiones que no están al alcance del campesino.

La transformación que se opera en el Norte de España, sustituyendo el ganado de abasto por ganado apto para producción lechera, lleva, como secuela natural, la implantación de grandes industrias que acondicionen la leche para el consumo, multiplicando el número de artículos derivados y, con ello, el de consumidores.

Esas formidables industrias, — alguna de ellas, Cooperativa —, se crearon por supuesto — fuera de Asturias —. Por algo es Asturias la región que más leche produce, con diferencia muy grande sobre su inmediata seguidora.

En este tema, — y en otros semejantes — es donde se muestra la inexistencia de clase directora astur. Como no existe clase directora astur, — y faltos de tan importante pieza no vamos a parte alguna en el concierto del mundo civilizado —, menester será crear un plantel de hombres, — hemos dicho: hombres — capaces de encauzar y regular las actividades de nuestro agro.

Si desde Torrelavega y otros puntos de la Montaña se envían fuertes cantidades de leche pasteurizada a Madrid, — sirviéndose en automóvil muchos miles de litros diarios —, no parece haya gran dificultad en que Asturias remita doble cifra que la Montaña.

A mayor intensidad de producción ha de corresponder desarrollo proporcionado de iniciativa, mejor aprovechamiento de subproductos, formas variadas de presentación y aplicaciones que halaguen al paladar y a la vista...

Resultado positivo de la labor de nuestros dirigentes: En Asturias, — la región española que más leche produce —, se vende leche de la Montaña (III).

Multiplicar la producción lechera de Asturias sin disponer de industria adecuada que transforme la leche, que la acondicione para el consumo, y que la difunda por los mercados españoles, en primer término, es dar proporciones catastróficas a un problema que ya apuntó más de una vez.

Sin producir maíz, y sin organizaciones industriales lecheras, la ganadería astur es un problema que no tiene solución.

A. M.

¿En qué piensa Asturias?

El 21 de Octubre. — cuando acá aullaba todavía el salvajismo socialista —, en la villa de Carballo (Coruña), tenía lugar un «Concurso Provincial de Patatas, Maíces y Habichuelas», al que cooperaban el Ayuntamiento, el Campo de Demostración Agrícola, etc.

Quede para el lector la comparación de actividades astures y gallegas...

El Concurso de Carballo, fué muy importante: se presentaron muchos lotes de productos de excelente calidad.

En patatas y maíces, sobresalió la colección remitida por el cura párroco de Trasmonte (Ames), Don Manuel Tarrío Freire; la presentada por el Campo de Demostración, dependiente de la Granja Regional, comprendía: dos variedades de maíces, diez de patatas, y nueve de habichuelas. Expuso también: remolachas forrajeras de gran tamaño, plantas de sorgo, soja en grano de variadas y curiosas aplicaciones, y dos sencillas máquinas, que funcionaron a la vista del público, desgranando y deshojando mazorcas de maíz.

Ese concurso es obra de un Sindicato-Cámara que, en 1932 organizó otro semejante en Betanzos, el cual Sindicato da por muy bien empleados recursos y trabajos que dedica al expresado fin. Preceden a tales Concursos, Conferencias y enseñanzas prácticas, repartos de folletos, etc., labor que hacen especialistas destacados, personal afecto por el Estado a la Granja Regional y a la Sección Agronómica.

Es decir, que en Galicia comienzan ahora la obra de divulgación y mejoramiento agrícola, copiando al pie de la letra lo que en Asturias venimos haciendo desde 1920.

Calzados Derby Sábados y domingos exposición de los Nuevos Modelos de Calzados GIJON

Frutas de Asturias

El agricultor ha de dedicar preferente atención al cultivo de árboles frutales, por cuanto éstos, a causa de sus profundas raíces, resisten mejor las prolongadas sequías.

La fruta, es el cultivo más natural entre nosotros, y para proveer a tal consumo, atendió siempre el labrador más a la cantidad del producto que a su calidad; más al costo mínimo de la producción que al cultivo de variedades solicitadas por las clases ricas y por el mercado mundial.

Así, a pesar de que clima y terreno son favorabilísimos, producimos frutas de calidad inferior a la de los países del Norte, cuidando rudimentariamente las plantas frutales; que se multiplican sin base racional alguna.

En los países del Norte, solo pueden practicar la alimentación de frutas aquellas personas muy acomodadas, para quienes es secundario el precio con tal de adquirir artículo de calidad. Entre nosotros, la exigencia es mucho más modesta, por lo que el agricultor desconoce los cultivos especializados, mas racionales.

Abandonadas a si mismas, especies y variedades degeneran, situándonos en desventajosa posición para la conquista de mercados.

Ha de observarse, ante todo, que por falta de organización en la venta el comprador no adquiere aquella cantidad de fruta que sería capaz de consumir.

En los pueblos pequeños, el mercado está desprovisto de frutas durante meses, y las que reciben son de peor calidad y más caras que en los grandes centros. En no pocos lugares, por falta de comunicación, — y de organización —, hay plétora en años de buena cosecha y escasez o carencia absoluta cuando es deficiente.

Las variedades cultivadas deben responder a la exigencia de los mercados. Como la condición económica de España mejoró mucho, hoy se exige fruta mejor, que se venderá bien, aún alcanzando precios más elevados que en épocas pasadas.

Por otra parte, es preciso concurrir a los mercados internacionales, poniéndonos en condiciones de exportar frutas frescas o conservadas, en todos los periodos del año.

La industria de la conservación de frutas, es indispensable para asegurar el éxito de la fruticultura; Refrigeración, para expedir a grandes distancias; Conserva, para utilizar inmediatamente aquellos productos menos presentables, o que no se vendieron oportunamente. Una y otra forma de puesta en mercado han de completarse con embalajes apropiados.

A. M.

Sólo labradores y ganaderos a las Cámaras Agrícolas

Prohibidos los Delegados ajenos a estas profesiones

El ministro de Agricultura ha dispuesto:

1.º No pueden ser elegidos miembros de los Comités Directivos de las Cámaras Oficiales Agrícolas, ni por tanto formar parte de los mismos, los Delegados de Sindicatos Agrícolas y de Asociaciones de carácter agrícola forestal o pecuario, que no sean labradores directos de la tierra, bien como propietarios que cultiven las suyas o bien como colonos o aparceros, o se dediquen a la explotación de ganadería en fincas de puro pasto o de aprovechamiento natural; y

2.º Que se consigne en los Reglamentos de las Cámaras Oficiales Agrícolas dicha prohibición, que se entenderá adicionada a las instrucciones de 12 de mayo último.

Avicultura

El trébol contiene 3 por cien de cal; alimentando las gallinas con trébol, de modo sistemático, ponen mejor que las que no lo consumen.

La forma práctica de emplearlo es como sigue: en un cubo lleno de heno de trébol cortado finamente, se echa agua hirviendo hasta cubrirlo, y se deja así toda la noche. A la mañana, se le agrega salvado, o cualquier otro grano triturado, formando una pasta.

El agua sobrante es apetecida por las gallinas, y buen preventivo de enfermedades de aves.

Es un gran alimento avícola, y de los mas baratos que se pueden cultivar.

Tejidos Caneja

Los más acreditados por su calidad :: Los que más se venden por no admitir competencia.

Pañería - Lanería - Sedería - Confecciones San Bernardo y Jovellanos.

Teléfono 13-19 — Gijón

La Iglesia y la política obrerista

Por toda la Prensa han rodado estos días los más apasionados comentarios sobre los resultados de las últimas elecciones norteamericanas. Es indudable que los merecen; puesto que ellas señalan con claridad, pocas veces superada, una nueva época en la política de los Estados Unidos. Jamás se había dado una derrota semejante del partido republicano, el tradicionalmente predominante; ni menos, cuando apartado del Poder, había de recoger lógicamente las consecuencias del desgaste de su rival. Y el fenómeno extraño y fecundo en derivaciones, que la fantasía de cada cual pronostica dañosas o favorables, no tiene más explicación que la política social de Roosevelt, la *New Deal*, como la ha bautizado su autor.

Y ante esa realidad, no falta quien se echa ya las manos a la cabeza y ve al marxismo ya adueñado de la poderosa República, o al menos en vías de formación un partido laborista al estilo inglés, futuro dueño de los destinos estado unidenses. Lo que no hemos visto apuntar en ninguno de los comentarios, pese a la documentación y perspicacia de los firmantes, es la posibilidad de una reforma social y política, ajustada a las directrices marcadas por la Encíclica «*Quadragesimo Anno*», más popular de lo que se cree en los Estados de la Unión. Lo que parecen ignorar los aludidos comentaristas es la parte que en este resultado electoral cabe a un insigne predicador, que, viendo en Roosevelt al hombre capaz de poner en plan la doctrina social católica, no ha dudado un instante en hacerse panegirista de su doctrina económica en favor de los humildes desde su prestigiada y eficaz tribuna de la Radio de Detroit.

Hemos aludido al P. Coughlin, uno de los hombres hoy más populares de los Estados Unidos. No es un vulgar adulador, que hoy habla a favor de Roosevelt, porque hoy está en el Poder; sus campañas datan de 1926 y entonces no eran a favor de quien mandaba, sino viriles acusaciones contra Hoover. Precisamente, si algo hay censurable o al menos discutible en ellas es la claridad y franqueza, que llega hasta nombrar las personas, cuyos vicios fustiga sin piedad.

Así han sido las tempestades, que su oratoria ha levantado: nada se ha omitido para hacerle callar: amenazas personales, cartas injuriosas, campañas periodísticas calumniosas, prohibición de radiar sus discursos, denuncias a los Obispos...; pero todo se estrelló contra el espíritu apostólico del predicador y la firmeza de su Obispo, que lo compartía. «Cristo, contestaba éste a los acusadores, no predicaba la lucha de clases, cuando estigmatizaba los abusos de la riqueza».

La oposición, en vez de conseguir su propósito, no hizo sino aumentar el entusiasmo de los radioyentes por su predicador. Hoy son 27 las estaciones que extienden la palabra del P. Coughlin por todo el territorio yanqui hasta los oídos de cincuenta millones de oyentes, con un gasto de ocho mil dólares por semana para pagar la transmisión.

Cierto que aún entre los católicos encuentra censores su oratoria frecuentemente más de político o economista que de predicador. Pero no se le puede negar dos méritos. Uno, su independencia; que le ha llevado a censurar al propio Alfredo Smith, candidato católico y demócrata que fué a la Presidencia de la República, como no ha ahorrado sus diatribas al Presidente de la organización obrera norteamericana W. Green, que maneja a su placer los 30 millones de dólares cotizados por sus afiliados y pretende, por disponer de la disciplina de los cuatro millones que le obedecen, imponer sus errores a los cuarenta millones de trabajadores que no forman parte de su asociación. Y el otro mérito innegable es que a favor del ruido de su elocuencia el pueblo americano sabe ahora que la Iglesia tiene una doctrina social; y, habiendo llegado a serles familiares los nombres de León XIII y Pío XI, es imposible que allí cuaje la calumnia, tan fácil de hacer creer en otras partes, de que la Religión es el opio del pueblo y cómplice de las demasías de los poderosos.

Al P. Coughlin se le ha tildado de demagogo; pero gracias a él no se ignora el sentir social de la Iglesia en los EE. UU. «Si el P. Coughlin hubiera vivido en Rusia antes de la Revolución, dice Gallagher, Obispo de Detroit; y si él hubiera podido hablar por la radio, no habría probablemente allí hoy ni comunismo, ni ateísmo, ni liga de los Sin-Dios».

Andrés González.

Ramón G. Cobián

Cura Sama, 7 — Teléfono 2845 — GIJÓN

IN MEMORIA AETERNA ERIT JUSTUS

A la memoria de D. Marcelino Oreja Elósegui, Diputado a Cortes, vilmente asesinado en Mondragón (Guipuzcoa) el día 6 de Octubre.

Has muerto cumpliendo con tu deber de cristiano, de caballero. Te han vilmente asesinado tus favorecidos porque les dijeron que los explotabas y que solo los criminales que piden sangre y se lanzan al exterminio tienen derecho a vivir. Tu nombre no perecerá, mi buen amigo, ni tu historial será eclipsado por la sangre ni por el cieno que la barbarie sindicalista lanzar intente sobre tu honorabilidad prócer, abnegada y cristiana. Tuviste en tu casa, en la habitación en que rezaste, tu Huerto de Getsemaní; te llevaron a la Casa del Pueblo para ser juzgado; tuviste tu Calvario en Campanzar donde moriste acribillado.

Te dedico este recuerdo a ti que me honraste con tus plácemes y alientos cuando el día solemnisimo del 15 de Agosto de 1931 al bajar del púlpito de la parroquia de Santa María de Durango (Vizcaya) luego de predicar el panegírico de la Virgen, conmemorando el XV centenario de la definición de su Maternidad Divina, ante el Sr. Obispo Auxiliar de Valencia, Doctor D. Javier Lauzurica y otras personalidades asistentes al acto me decías: — Padre, habla, predique mucho de la Maternidad de la Virgen, porque es el misterio que lo explica todo y el que abre en mi alma las más profundas y extensas esperanzas. »

II
Cuando en la mañana del 6 de Octubre te enteras de que los rojos son los dueños de la Unión Cerrajera y desde tu casa ves a la Revolución desatarse siniestra por las calles de Mondragón, te convences de que tu vida está comprometida y que hay que ofrendarla a Dios.

Te pusiste de rodillas y rezaste en tu habitación el santo Rosario, absorto en los misterios de dolor que oprimían de congoja tu alma. Fué aquel tu Huerto de Getsemaní.

Jabón "EL RAYO"
Producto inmejorable para toda clase de usos domésticos —

Las mujeres que saben vestir con elegancia son siempre admiradas.

Este tipo de mujer, infaliblemente se preocupa de sus vestidos y sabe que para poder adquirir un tejido de verdadera fantasía en Laneria y Sedería, tiene que ser solamente en los

Almacenes LA SIRENA

porque presentan surtidos grandísimos y los precios están siempre al alcance de todas las fortunas.

Hotel LOS PICOS DE EUROPA

Agua corriente y cuarto de baño — Automóviles de alquiler y de línea entre Llanes, Arriondas y Panes, en combinación con los trenes — MIGUEL MORAN — ARENAS DE CABRALES —

Casa Miguelez MERCERÍA — TEJIDOS — Casa especial en Artículos de Corsés — LLANES —

Casa MONTALBAN Tejidos, Novedades, Juguetería y Objetos para regalo — LLANES — Teléfono 22 —



La Prensa americana llegada ahora a España recoge notas gráficas como la que aquí reproducimos y que revela la grandiosidad de aquellos actos religiosos.

Te levantaste sereno, bondadoso; y boreando el martirio bajaste las escaleras para responder a los que llamaban a la puerta pidiendo tu cabeza. Bajaste con la cabeza descubierta por respeto a los de signos de Dios sobre tí.

— ¡Arriba los brazos y síguenos! te dice el que capitaneaba a aquellos foragidos. Con los brazos en alto, pasaste por las calles encañonado por ocho guardianes que te apuntaban a la cabeza. Nadie sale a tu favor, ni una voz que proclame tu inocencia. Las casas están cerradas y más de un curioso atisbaba a través de los visillos. Con los brazos en alto pasaste por tu calle de Amargura. Te llevan a la Casa del Pueblo. Un empleado te conoce, te vé llevar la mano a tu frente como abrumado por una pesadumbre. Luego te santiguaste. — Reza, reza todo lo que sepas antes que te matemos, te dice gritando uno de tus verdugos. Absorto en Dios no reparas en sus palabras. Al enterarse tus enemigos que las tropas entraban en el pueblo, la decisión fué tomada en el acto. — Al monte, al monte... vamos a Campanzar. Te llevan al Campanzar tu Calvario, golpeándote con las culatas de sus fusiles, mientras te dicen en medio de soeces injurias: — «No has hecho más que chupar la sangre del obrero. Te vamos a matar.» La huerta está limitada por una pared no muy alta. En el momento que te dispones a subirla, hacen una descarga. Una bala dum dum te atraviesa la cabeza de una sien a otra. Otra bala te alcanzaba la médula y te atraviesa el intestino. Tus dos manos estaban heridas por disparo de perdigones. En el campo que daste de bruces. Tu espíritu in mortal sube a la gloria a recibir el galardón de justicia que Dios te tenía reservada.

II
Campeón de la causa de Dios y de la Iglesia en las Cortes Constituyentes y en las actuales Cortes; Caballero cristiano que dignificaste tu conciencia siguiendo la orientación marcada por el deber y refrendada por la Fe; Ingeniero competente que suavizaste tu labor con amables palabras y delicados servicios; Esposo amante que sellaste con amor tu consagración al hogar, donde con sencillez cultivaste las flores de todas las virtudes; Patriota esforzado que por los pueblos paseaste la bandera de la Tradición para orientar las masas hacia épocas más gloriosas... Vasconia verá en tu vida un ejemplo que imitar; España recordará agradecida tu labor fecunda en pro de sus intereses; la Religión oírás tu nombre con el laurel inmortal de la victoria.

Tu recuerdo inyectará en la corriente circuladora de las nuevas generaciones, el propósito firme de dignificar la vida con el cumplimiento del deber, para merecer morir como héroes invocando el nombre de Dios.

¡Gloria al héroe, al Diputado Católico, al defensor de Cristo! ¡Honor a él y a todos los héroes y mártires sacrificados en la pasada lucha!

José de Alcorta, C. M. F.

La Tintorería de París es la que más y mejor trabaja en Asturias
Sucursal en Llanes-Librería de M. Tamés

ULTRAMARINOS FINOS
CASA GAVITO
Teléfono 4 — LLANES
Librería y Papelería de M. Tamés
Es la preferida por el público católico
LLANES

Una iniciativa muy justa y acertada

Nos ha visitado una Comisión de Castiello de Bernueces, que en nombre del señor Cura Párroco don Marcelino Arbesú Fanjul y de los padres del joven don Emeterio Camín Loché, fallecido a consecuencia de las heridas recibidas cuando acudía a cumplir un deber cívico con motivo del atraco registrado allí hace poco, dan las gracias a todos cuantos asistieron al entierro, funerales y demás actos celebrados en memoria del mismo.

Al mismo tiempo y en representación de la mayoría de los vecinos de la referida parroquia, solicitan defensa y protección que evite en absoluto la posibilidad de que pueda volver a darse un asalto como el registrado allí recientemente.

Dichos comisionados exponen como idea digna de ser sometida al estudio y aprobación de las autoridades, la formación de una guardia vecinal, o fuerza de defensa que permita agruparse y armar, como salvaguardia de la parroquia, a los vecinos de la misma que por su condición de personas serias y de orden ofrecieran debida garantía a las referidas autoridades.

Igualmente nos manifestaron dichos comisionados que era su propósito visitar al señor Comandante Jefe de esta Base de operaciones general Caridad Pita y al señor Auditor Jefe Coronel Pereire, tanto para formular sus ruegos en el referido asunto como para hacerles presente su reconocimiento por la actividad y celo desplegados por el señor Juez de Causas militares, comandante don Manuel Costell, quien con su actuación ha hecho que en aquella parroquia renaciera en parte la confianza ante la justicia estricta y eficaz de los Tribunales Militares.

Del homenaje de Gijón al Ejército



La banda de cornetas de Regulares saluda a su paso ante la tribuna de las autoridades

SUSCRIPCION
abierta en el Centro de Acción Popular de Gijón a favor de los dueños de autocars hermanos Zapico, como compensación a los daños sufridos en sus coches con ocasión de la Asamblea de Covadonga.

	Pesetas
Suma la lista anterior.....	400,00
Una socia de Acción Popular.....	25,00
Una afiliada.....	3,00
Don Isidro Martínez Choya, presidente.....	2,50
Don Constantino Suárez.....	5,00
Una socia de Acción Popular y suscriptoras del semanario «Acción».....	5,00
Entregado por las Agrupaciones Masculina y Femenina de Acción Popular de Luanco.....	25,50
Suma total.....	466,50

HOTEL «PARAISO»
Restaurant de primer orden — Agua corriente en todas las habitaciones — Teléfono 113 — LLANES

Academia BENITEZ
Bachillerato y Comercio — Internos y Externos
— POSADA DE LLANES —

Coloniales, Cereales, Abonos y Maquinaria Agrícola
FRANCISCO SORDO BALMORI
Teléfono 4 — POSADA DE LLANES

Angel Inguanzo Parres
Ferretería y Materiales de Construcción
— POSADA DE LLANES —

Tip. La Reconquista — S. Bernardo, 99. — Gijón